
1 
 

Lynge Overdrev Vandværk a.m.b.a. 

Ordinær Generalforsamling  

9 april 2026 kl. 19:00 på Ravnsholtskolen Kantinen 

REFERAT 

 
Dagsorden for generalforsamlingen i henhold til vedtægterne: 
1. Valg af dirigent 
2. Beretning om det forløbne år forelægges til godkendelse 
3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 
4. Behandling af indkomne forslag 
5. Budget for det kommende år fremlægges 
6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 
Følgende er på valg: 
- Leif Anthony Worm  
- Nyt Bestyrelsesmedlem 
Suppleant 
- Lasse Drobek Mejdahl 
7. Valg af revisor 
8. Eventuelt 
 
 
Ad.1 Valg af Dirigent 
 
Formand Søren Hvilshøj bød velkommen og Næstformand Johnny blev valgt som dirigent. 
 
Dirigenten konstaterede, at Generalforsamlingen var lovligt indkaldt (iht. vedhægternes § 11.) 
Annoncering både på Vandværkets hjemmeside og i Allerød Nyt (den 25, marts 2026). Dernæst gav 
Dirigenten Formanden ordet. 
 
 
Ad. 2. Beretning 
 
Formanden Søren Hvilshøj gennemgik årets beretning. 
 

Bestyrelsens beretning for 2025 

1. Bestyrelsen og organisering 

Konstitueringen i bestyrelsen var genvalg på posterne. Undertegnede fortsatte som formand, Anette 
som kasserer og Johnny som næstformand.  

Leif varetog sekretærposten, og Kjel sørgede for at holde styr på vores eksterne håndværkere på 
værket og gartneren, så vores vandværksgrund fremstår pæn og velplejet, mens Lasse også i 2025 tog 
sig af hjemmesiden – specielt opdateringen af DONS vandprøver. Det er et emne, der har haft stor 
bevågenhed specielt ifbm. KV25 samt her i 2026. 
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Lasse, deltager som suppleant i alle bestyrelsesmøder med taleret, men ikke stemmeret. 

Christian Bagger, der er vores faste driftsansvarlige og VVS-samarbejdspartner deltager, når vi beder 
ham om det. 

Bestyrelsens sammensætning blev ændret i løbet af året, da Anette efter eget ønske fratrådte sin rolle 
som kasserer. Rollen blev overtaget af Leif per 1 oktober 2025. Anette har kyndigt bistået ifbm. 
indføring i detaljerne, der blandt andet vedrører FAS, Kamstrup og vores økonomisystem (C5) samt 
andre tvivlsspørgsmål, hvilket vi fra bestyrelsens side har værdsat meget, da det viste sig at flere 
forhold som MitID Erhverv, Danske Bank m.m. er en længere godkendelsesproces end først antaget. 

Vi har desuden i sidste kvartal 2025 arbejdet på en overgang til Business Central 365, som er blevet 
effektueret ved årsregnskabets afslutning. 

I 2025 afholdt vi fire bestyrelsesmøder mens det blev besluttet at udskyde vores normale 
heldagsbestyrelsesseminar til primo 2026. Vi arbejder med flere faste agendapunkter for at sikre at 
væsentlige emner bliver drøftet behørigt. Vi har fortsat arbejdet løbende med årshjul, en aktionsliste 
og mødereferater, som alle uploades til bestyrelsesportalen Betterboard, hvor disse underskrives 
digitalt med MitID. Vi anser denne arbejdsform som værende i overensstemmelse med Danske 
Vandværkers kodeks og anbefalinger. 

 

2. Drift og anlæg 

I 2025 fik vi det fulde udbytte af SRO-anlægget, der blev skiftet i 2024. Systemet kører nu stabilt. 

Driftshændelser i 2025 
 

Vi har heldigvis haft få hændelser i løbet af 2025: 

• Januar: Lækage ved Lyngevej/Mosevangen – renovering gennemført. 
• April: Brud på Høveltsvangsvej som følge af graveskade forårsaget af en entreprenør. 
• April: Uautoriseret lukning af en hovedhane til Ved Lerbakken – hurtigt udbedret. 
• April: Stophane på Søengen udskiftet (kortvarig lukning). 
• Oktober: Kortvarig aflukning på Delfinvej i forbindelse med stophane-renovering. 

 

Stophaner 

En hyppig forespørgsel til vandværket er: „Hvor er min stophane?“ Vandværket kan via Tage Bagger 
VVS levere et kort over, hvor stophanen burde befinde sig. Kan den stadig ikke findes, kan man bede 
en VVS-mester benytte en spindelsøger. Bemærk, at selvom stophanen er vandværkets ejendom, er 
det husejeren, der er ansvarlig for, at den ikke tildækkes eller beskadiges – og udgiften til 
spindelsøgning påhviler husejeren. Vi anbefaler alle at kende placeringen af stophanen, da det er 
afgørende at kunne lukke hurtigt for vandet ved brud.  

 

Boringer og kildeplads 

I 2025 blev arbejdet med at erstatte den defekte boring påbegyndt. I maj påbegyndte vi en 
erstatningsboring på vandværksgrunden. Arbejdet viste sig at være problemfyldt: Først knækkede det 
gamle PVC-forerør i 30 meters dybde, og i juli smeltede den nye beton det nye plast-forerør ved 
størkning. Det har krævet betydeligt ekstra arbejde, og vi beklager de gener, forsinkelsen har medført 
for naboer.  
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Belært af arbejdet med denne boring bliver den kommende Bestyrelses opgave at identificere en ny 
kildeplads på forhåbentligt mellemlangt sigt. 

Ledningsnettet 

I 2025 øgede vi, som vi nævnte sidste år, vandtrykket i vores ledningsnet med ½ bar for at 
imødekomme klager over utilstrækkeligt tryk. Som adviseret giver et højere vandtryk også en øget 
risiko for brud og lækager, og vi kan se, at vandspildet i 2025 var en del større end i 2024; 9,8% mod 
5,1% i 2024 baseret på en udpumpet vandmængde på 128.953 m3. Bestyrelsen drøfter forskellige 
tiltag som f.eks. udskiftning til nye målere, der detekterer og afrapporterer per døgn, hvilket kan 
hjælpe til at spore vandspild hurtigere. Det er noget den kommende Bestyrelse kommer til at drøfte 
mere indgående, hvilket også fremgår af vores investeringsplan, der derudover har andre punkter på 
som eksempelvis motorvejsudvidelsen. 

Ledningsomlægning ved motorvejen 

De fleste forbrugere har noteret sig, at arbejdet med udvidelsen af Hillerød Motorvejen skrider fremad, 
hvilket som vi påpegede sidste år kræver at Vandværket skal omlægge en gammel Ø63mm-ledning i 
forbindelse med udvidelsen af Hillerød Motorvejen ved Røglevej. Vi har tidligere nævnt, at Vandværket 
hidrører under det såkaldte gæsteprincip, der betyder at udgifterne til denne ledningsomlægning 
afholdes af vandværket. Vi har valgt at udvide ledningen til Ø90mm for at fremtidssikre forsyningen på 
vestsiden af motorvejen, når vi alligevel pålægges en omlægning. Prisen forventes at ligge i 
størrelsesordenen kr. 500.000. Projektet blev ikke effektueret i 2025, men vi forventer, at det sker i 
2026 måske 2027. Vi har en køreplan for projektet, som kan blive igangsat med kort varsel, når dette 
bliver relevant.  

Vandværket - Murbier og bygningsvedligehold 

Vi fik udbedret vandværkets fuger for skader forvoldt af murbier.  

Det kan i øvrigt nævnes at Bagger VVS her i 2026 har konstateret gennemtæring af et af vores filtre. Vi 
har fire filtre i funktion, så vi må forvente en udskiftning af filtre i de kommende år. 

Vandkvalitet og miljø 

Bestyrelsen – og Allerød Kommune – følger løbende udviklingen omkring pesticider og miljøfremmede 
stoffer i grundvandet. Vi opfordrer stadig vores forbrugere til at undlade brug af pesticider, da det til 
sidst ender i vores drikkevand. 

I 2025 havde vi også DONS til løbende at teste kvaliteten af vores vand, og disse resultater kan ses på 
hjemmesiden under information og Vandkvalitet: 
https://www.lyngeoverdrevvand.dk/Information/Vandkvalitet/Seneste-Vandanalyser 

Ultimo 2025 (2025-12-01) viste en driftsprøve Coliforme bakterier (IKKE E. coli!). Vi fik en kontrolprøve 
(2025-12-03), hvor ingen coliforme bakterier var påvist. Vandet er derved i kontrol og der var tale om et 
enkeltstående afvigende tilfælde. 
 

Samtlige vandanalyser indrapporteres også til den nationale vandkvalitetsdatabase Jupiter, hvor man 
kan trække grafer over udvikling med mere. Ligeledes kan resultaterne fra ældre analyser fremsøges 
herinde. 

Vandets hårdhed er ca. 17-18°dH. 

https://www.lyngeoverdrevvand.dk/Information/Vandkvalitet/Seneste-Vandanalyser
http://data.geus.dk/JupiterWWW/anlaeg.jsp?anlaegid=83113
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3. Beredskabsplan 

I forbindelse med besøg af Allerød Kommune har vi sikret justeringer som ligger i forlængelse af 
Beredskabsplanen. Beredskabsstyrelsens anbefaling om 3 døgns margin har også i 2025 haft 
Bestyrelsens opmærksomhed og forskellige løsninger er ved at blive undersøgt nærmere, hvilket også 
har været et emne på Vandrådet. 

4. Netværk og samarbejde 

Vandværket deltager i vandrådsmøder – et erfaringsnetværk mellem vandværker i Allerød, Furesø, 
Hørsholm og Birkerød. Vi mødes typisk to gange årligt, på skift mellem de forskellige vandværker. Det 
er meget værdifuldt at udveksle erfaringer og høre, hvad de andre arbejder med og udfordres af. I 
september 2025 var mødet arrangeret af Lynge Overdrev Vandværk, hvor der også var en enkelt 
kommunaldeltager som observatør. 

5. Takstblad og økonomi 

Takstbladet for 2025 var at finde på hjemmesiden og blev efter praksis godkendt af Allerød Kommune i 
2024. Nærmere gennemgang af økonomi m.m. sker under dagsordenens punkt om budget. 

Bestyrelsen takker alle forbrugere for fortsat tillid og opbakning og glæder sig til at fortsætte det gode 
arbejde med at sikre rent og godt drikkevand til alle i vores forsyningsområde. 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen for Lynge Overdrev Vandværk 

 
Tak til Anette Stæhr 
 
Efter Formandens fremlæggelse takkede Bestyrelsen og Generalforsamlingen Anette Stæhr for mange 
års bestyrelsesvirke i Vandværket samt for i en lang årrække at have holdt orden i penalhuset som 
vandværkets kasserer. Anette efterlader et stort aftryk. 
 
Spørgsmål til og i forlængelse af beretningen: 
 

Spm. Hackning af Vandværket? 
• Spm: Findes der ikke en analog måde at styre vandværket? 
• Svar: 

o I princippet vil vi kunne styre vandværket manuelt til en vis grænse 
o Der er vand til 24 timer i vores tank 
o Nødforbindelse til Lillerød Vandværk er en del af robusthedsstrategien 

 
Spm. Boring og brug af beton? 
• Spm. Hvorfor blev Bentonit ikke brugt fremfor beton i forbindelse med boringen? 
• Svar: 

o Vi er usikre på hvorfor. Det var Brøker, der forestod arbejdet. 
 

Spm. Pumpe  
• Spm. Formoder pumpe sænkes ned i boringen? 
• Svar: Ja, pumpen (trykpumpe) sænkes ned i boringen. 
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Spm/Forslag: Åbent hus til Vandværket så man kan se det 
• Svar: Vi vil tage dette ad notam - Johnny benyttede lejligheden til at demonstrere Blue Control, 

der er vandværkets styresystem og som viser den aktuelle status af vand 
 

Spm. Kvalitet af vandet? 
• Installation af rensningsanlæg og lign. hos den enkelte forbruger  
• Svar:  

o Vi anbefaler ikke som udgangspunkt, da vi ikke anser det for nødvendigt.  
o Kvaliteten af disse lokale anlæg er ikke noget, vi kan stå på mål for 
o Blødgøringsanlæg er også noget vi får forespørgsler på 
o Vi afventer dog indtil videre 
o Vi har ikke valgt at installere sensorer  
o DONS laver en del analyser i løbet af året iht. aftalte med Allerød Kommune 

 
Spm. Ved brug af nødforbindelse blandes vandet vel? 

• Det er korrekt, at vandet blandes, når nødforbindelsen åbnes til Lillerød Vandværk 
• Vi har stor tiltro til at Lillerød Vandværk har styr på deres vandkvalitet, da de også får 

foretaget mange målinger af deres vandkvalitet, som kan læses på deres hjemmeside 
https://lilvand.dk/ 

 
Spm. Rør under motorvejen 

• Spm.: I nævnte omkostninger til ny rørføring under motorvejen. Hvor mange rør har 
vandværket under motorvejen? 

• Svar: 
o Vi har flere rør under motorvejen / motortrafikvejen, som sikrer vand til forbrugere 

på vestsiden herunder golfbanen og Faremosen m.fl. 
 
Beretningen blev godkendt 
 
 
Ad. 3 Regnskab 
Regnskabet blev gennemgået af Kasserer Leif Worm både på skærmen og uddelt til de fremmødte. 
 
Regnskab godkendt af Generalforsamlingen. 
 
 
Ad. 4. Forslag 
Ingen forslag er fremsendt til Bestyrelsen forud for Generalforsamlingen 
 
Ad. 5. Budget 
Budgettet blev fremlagt af Næstformand Johnny. 
 
Generalforsamlingen godkendte budgettet. 
 
 
Ad. 6. Valg 
 
Følgende er på valg: 
- Leif Anthony Worm  
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- Nyt Bestyrelsesmedlem 
- Suppleant - Lasse Drobek Mejdahl 
 
Generalforsamlingen godkendte: 

• Lasse Drobek Mejdahl indtræder som bestyrelsesmedlem 
• Leif Anthony Worm fortsætter som kasserer og sekretær 
• Thomas Uhd indtræder som suppleant 

 
 
Ad. 7. Valg af Revisor 
 
Bestyrelsen anbefaler genvalg til Aries Revision og statsautoriseret revisor Poul Johannesen, da 
samarbejdet har fungeret godt. 
 
Generalforsamlingen godkendte genvalget af Aries Revision. 
 
Ad. 8. Eventuelt. 
Intet at bemærke. 
 
Formanden afsluttede generalforsamlingen med en tak til dirigenten og de fremmødte.  
 
Herefter bød Værkværket de fremmødte på en bid brød i forbindelse med et hyggeligt traktement.  
 
Formand Søren Hvilshøj  
Dirigent Johnny Rossing  
Referent: Leif Worm 


